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2010—2011学年度第一学期期中八年级
数学试卷
一、选择题(每题3分，共24分)

1．下列图形是轴对称图形的是(    )北京四中网校
[image: image1.png]ADOY




2．[image: image2.wmf]3

3

是相反数是(    )

A．[image: image3.wmf]3

3


B．[image: image4.wmf]3

3

-


C．[image: image5.wmf]3

3

-


D．[image: image6.wmf]|

3

3

|


3．点[image: image7.wmf](35)

p

，

-

关于[image: image8.wmf]x

轴对称的点的坐标为(    )
A．[image: image9.wmf](3,5)

--


B．[image: image10.wmf](5,3)


C．[image: image11.wmf](3,5)

-


D．[image: image12.wmf](3,5)


4．下列说法中，正确的个数是(    )

(1)－64的立方根是4；
(2)49的算术平方根是±7；

(3)27的立方根是3；

(4)16的平方根是4
A．1
B．2
C．3
D．4
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5．如图，小章利用一张左、右两边已经破损的长方形纸片ABCD做折纸游戏，他将纸片沿EF折叠后，D、C两点分别落在D′、C′的位置，并利用量角器量得∠EFB＝65°，则∠AED′等于____度．
A．[image: image14.wmf]65

o



B．[image: image15.wmf]45

o


C．[image: image16.wmf]50

o



D．[image: image17.wmf]30

o


[image: image18.png]BTFEE C




6．如图，[image: image19.wmf]ABC

D

中，[image: image20.wmf]°

=

Ð

36

A

，[image: image21.wmf]AC

AB

=

，[image: image22.wmf]BD

平分[image: image23.wmf]ABC

Ð

，[image: image24.wmf]BC

DE

//

，则图中等腰三角形的个数(    )

A．1个

B．3个
C．4个

D．5个
[image: image25.png]B8




7．一辆汽车和一辆摩托车分别从A，B两地去同一城市，它们离A地的路程随时间变化的图象如图所示.则下列结论错误的是(    )
A．摩托车比汽车晚到1 h
B．A，B两地的路程为20 kM
C．摩托车的速度为45 kM/h
D．汽车的速度为60 kM/h
8．如图所示的运算程序中，若开始输入的x值为48，我们发现第一次输出的结果为24，第二次输出的结果为12，…，则第2010次输出的结果为

[image: image26.png]xAEH
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A．6
B．3
C．[image: image27.wmf]2006
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D．[image: image28.wmf]1003
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二、填空题(每题3分，共12分)

[image: image29.png]Fo@




9．如图是屋架设计图的一部分，(ACB＝90°，(A＝30°，若AB＝8M，则BC＝_________M.

10．函数[image: image30.wmf]1

+

-

=

x

y

自变量的取值范围是________.

11．若[image: image31.wmf]0

2

2

1

2

=

+

-

+

-

-

x

y

y

x

，则[image: image32.wmf]y

x

+

的平方根＝_________.

12．在平面直角坐标系中，有A(－1，－1)，B(3，3)两点，现另取一点C(1，N)，当N＝_____时，AC＋BC的值最小.

三、解答题(共64分)

13．计算(每小题3分，共6分)

(1)[image: image33.wmf]4
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14．(5分)如图，在(ABC中，AB＝AC，点D是BC边上的中点，DE、DF分别垂直AB、AC于点E和F.

求证：DE＝DF
15．解方程(每题3分，共6分)

(1)[image: image36.wmf]0
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(2)[image: image37.wmf]54
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[image: image38.png]ERUE:




16．(5分)如图，[image: image39.wmf]ABC

D

中，[image: image40.wmf]DE

是[image: image41.wmf]AC

的垂直平分线，[image: image42.wmf]cm

3

=

AE

，[image: image43.wmf]ABD

D

的周长为[image: image44.wmf]cm

13

.求[image: image45.wmf]ABC

D

的周长

17．(5分)把下列各数分别填入相应的集合内

－6.5，0，[image: image46.wmf]15

，3.14，[image: image47.wmf]3

2

 ，－[image: image48.wmf]4

，[image: image49.wmf]3

27

-

，2.12112111211112………

整数集合｛                                                 …………｝

有理数集合｛                                               …………｝

无理数集合｛                                               …………｝

正实数集合｛                                               …………｝

负实数集合｛                                               …………｝

[image: image50.png]



18．(4分)作图题：

校园有两条路OA和OB，在交叉口附近有两块宣传牌C、D，学校准备在这里安装一盏路灯，要求灯柱的位置P离两块宣传牌一样远，并且到两条路的距离也一样远，请你帮助画出灯柱的位置P(保留作图痕迹).

19．(6分)已知，等腰三角形的周长为8CM，若底边长为ycm，腰长为xcm.

(1)求y随x变化的函数关系式；

(2)指出自变量x的取值范围；

(3)画出函数的图象.

20．(5分)定义的运算符号“@”的运算法则为X@Y＝[image: image51.wmf]4

+

XY

，试求(2@6)@8的值.

[image: image52.png]E Rt




21．(6分)如图，在[image: image53.wmf]ABC

D

中，[image: image54.wmf]AC

AB

=

，[image: image55.wmf]D

为[image: image56.wmf]CA

延长线上一点，[image: image57.wmf]BC

DF

^

于[image: image58.wmf]F

，交[image: image59.wmf]AB

于[image: image60.wmf]E

.

求证：[image: image61.wmf]ADE

D

是等腰三角形

[image: image62.png]



22．(4分)相传2500年前，古希腊著名数学家毕达哥拉斯从朋友家的地砖铺成的地面上找到了直角三角形三边的关系：“任意直角三角形，都有两直角边的平方和等于斜边的平方．”这就是著名的“勾股定理”．它揭示了一个直角三角形三条边之间的数量关系(如图)．

根据“勾股定理”，我们就可以由已知两条直角边的长来求斜边的长．

如：[image: image63.wmf]1
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1

1

2

2

=

+

=

c

；
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时，[image: image67.wmf]5
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请你根据上述材料，完成下列问题：

(1)[image: image68.wmf]3

,

1

=

=

b

a

时，[image: image69.wmf]______

________

=

=

c


(2)如果斜边长为[image: image70.wmf]13

，则直角边为正整数_______，________

(3)请你在数轴上画出表示[image: image71.wmf]13

的点(保留作图痕迹).
[image: image72.png]



[image: image73.png]BoAE




23．(6分)已知，如图：点A(1，1)，点B在坐轴上，试以OA为边，使三角形OAB为等腰三角形，试在图中画这个等腰三角形并求点B有坐标．

[image: image74.png]o
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24．(6分)如图①△ABC是正三角形，△BDC是等腰三角形，BD＝CD，∠BDC＝120°，以D为顶点作一个60°角，角的两边分别交AB、AC边于M、N，连接MN．

(1)探究BM、MN、NC之间的关系，并说明理由．

(2)若△ABC的边长为2，求△AMN的周长．

(3)若点M、N分别是AB、CA延长线上的点，其它条件不变，在图②中画出图形，并说出BM、MN、NC之间的关系

2010—2011学年度第一学期期中八年级
数学试卷答案

一、选择题(每题3分，共24分)

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	A
	B
	D
	A
	C
	D
	C
	B


二、填空题(每题3分，共12分)

9．4
10．[image: image75.wmf]1

x

³-


11．[image: image76.wmf]1

±


12．1
三、解答题(共64分)

13．计算(每小题3分，共6分)

解：

(1)[image: image77.wmf]4

)

3

(

64

)

3

(

2

3

2

-

-

-

-

-

-


＝3－(－4)－3－4  …………………………2分(每正确一个给0.5分)

＝3＋4－3－4＝0   …………………………3分

(2)[image: image78.wmf])

1

3
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3
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-


＝[image: image79.wmf]3323+2

-

   …………………………2分

＝[image: image80.wmf]3+2

     …………………………3分

[image: image81.png]



14．证法一：
连结AD…………………………1分

∵点D是BC边上的中点

∴AD平分∠BAC(三线合一性质)……………3分

∵DE、DF分别垂直AB、AC于点E和F.

[image: image82.png]BuE

o




DE＝DF(角平分线上的点到角两边的距离相等)……5分
证法二：

在(ABC中

∵AB＝AC
∴∠B＝∠C(等边对等角)……………1分
∵点D是BC边上的中点

∴BD＝DC       …………………………2分

∵DE、DF分别垂直AB、AC于点E和F
∴∠BED＝∠CFD＝[image: image83.wmf]90

o

…………………………3分
在(BED和(CFD中

[image: image84.wmf]ï
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[image: image85.wmf](

)

AAS

CFD

BED

D

@

D

\

……………………4分
[image: image86.wmf]DF

DE

=

\

(全等三角形的对应边相等)………………5分
15．解方程(每题3分，共6分)

(1)[image: image87.wmf]0

2
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解：[image: image88.wmf]2

2

=

x


[image: image89.wmf]2

±

=

x

(正确计算出[image: image90.wmf]x

的两个值得3分，只写出一个给1分)
(2)[image: image91.wmf]54
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解：[image: image92.wmf]3

(2)27

x

-=


[image: image93.wmf]3

227

x

-=

…………………………2分

[image: image94.wmf]23

x

-=


[image: image95.wmf]5

x

=

…………………………3分

[image: image96.png]ERUE:




16．解：
∵[image: image97.wmf]DE

是[image: image98.wmf]AC

的垂直平分线

∴AD＝DC，AE＝EC(线段垂直平分线上的点到线段的两个端点的距离相等) …………………………1分

∵[image: image99.wmf]cm

3

=

AE


∴[image: image100.wmf]3cm

EC

=


∴[image: image101.wmf]336cm

ACAEEC

=+=+=

…………………………2分

∵[image: image102.wmf]ABD

D

的周长为[image: image103.wmf]cm

13


∴AB＋BD＋AD＝13
∴AB＋BD＋DC＝AB＋BC＝13…………………………4分
∴[image: image104.wmf]ABC

D

的周长为：AB＋BC＋AC＝13＋6＝19cm…………………………5分

答：[image: image105.wmf]ABC

D

的周长为19cm
17．(5分)

整数集合｛0，－[image: image106.wmf]4

，[image: image107.wmf]3

27

-

                       …………｝

有理数集合｛－6.5，0，3.14，[image: image108.wmf]3

2

，－[image: image109.wmf]4

，[image: image110.wmf]3

27

-

        …………｝

无理数集合｛[image: image111.wmf]15

，2.12112111211112………            …………｝

正实数集合｛[image: image112.wmf]15

，3.14，[image: image113.wmf]3

2

，2.12112111211112…………………｝

负实数集合｛－6.5，－[image: image114.wmf]4

，[image: image115.wmf]3

27

-

             …………｝(每个全对的给1分)

[image: image116.png]S\




18．(4分)
作法：

1．作线段[image: image117.wmf]CD

的垂直平分线；

2．作[image: image118.wmf]AOB

Ð

的角平分线，它与线段[image: image119.wmf]CD

的垂直平分线交于一点[image: image120.wmf]P

．所以，点[image: image121.wmf]P

即为所求．
评分标准：
作出线段[image: image122.wmf]CD

的垂直平分线………………1分
作[image: image123.wmf]AOB

Ð

的角平分线…………1分
给出垂直平分线与角平分线的交点[image: image124.wmf]P

………………1分
点[image: image125.wmf]P

即为所求………………1分
19．解

(1)根据题意，得：[image: image126.wmf]8

xxy

++=

…………………………1分
∴y随[image: image127.wmf]x

变化的函数关系式为：[image: image128.wmf]82

yx

=-

…………………………2分

(2)自变量[image: image129.wmf]x

的取值范围是：[image: image130.wmf]24

x

<<

…………………………3分
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(3)第一步：列表：

[image: image131.png]> ¢ o o




第二步：描点

第三步：连线

20．(5分)

(2@6)@8
＝[image: image132.wmf](

)

264

´+

@8   ………………………2分
＝4@8            ………………………3分

＝[image: image133.wmf]484

´+

      ………………………4分

＝6        ………………………5分

[image: image134.png]Fum




21．(6分)
证法一：

过点A作AG⊥BC于G …………1分

∵AB＝AC
∴(1＝(2 …………………………2分
∵[image: image135.wmf]BC

DF

^


∴AG//DF …………………………3分

∴(1＝(AED，(2＝(D ………………4分

∴(AED＝(D
∴AE＝AD

即[image: image136.wmf]ADE

D

是等腰三角形…………………………5分
证法二：

在(ABC中

[image: image137.png]



∵AB＝AC
∴∠B＝∠C(等边对等角) …………………………1分
[image: image138.wmf]DFBCF

^

Q

于


∴[image: image139.wmf]90

CD

Ð+Ð=

o

，[image: image140.wmf]90

BBEF

Ð+Ð=

o


∴[image: image141.wmf]DBEF

Ð=Ð

(等角的余角相等) ……………3分

又∵[image: image142.wmf]BEFAED

Ð=Ð

(对顶角相等)

∴[image: image143.wmf]DAED

Ð=Ð

(等量代换) …………………………5分

∴[image: image144.wmf]ADAE

=

(等角对等边)

∴[image: image145.wmf]ADE

D

是等腰三角形    …………………………6分

(此题有多种证法，请酌情给分)

22．(1)[image: image146.wmf]22

1+3

，10…………………………1分(对一个给0.5分)

(2)2，3…………………2分(对一个给1分)

(3)画对图象给1分

[image: image147.png]=¥




[image: image148.png]



23．(6分)

每1个点1分，共4分.

[image: image149.wmf](

)

20

±

，

；[image: image150.wmf](

)

02

±

，

(0，1)；(0，2)

(1，0)；(2，0)画出图形给2分.

[image: image151.png]



24．(6分)
解：

如图：

(1)MN＝MB＋NC．理由如下：……………1分

∵DB＝DC，∠BDC＝120°

[image: image152.wmf]\

将[image: image153.wmf]DCN

D

绕点[image: image154.wmf]D

逆时针旋转120°，使[image: image155.wmf]DC

与[image: image156.wmf]DB

重合，得[image: image157.wmf]DBN

D

Rt

………2分
∵[image: image158.wmf]60

=

Ð

MON

°
[image: image159.wmf]60

60

120

=

°

-

°

=

Ð

+

Ð

\

BDM

CDN

°，
[image: image160.wmf]MDN

MON

Ð

=

°

=

Ð

\

60

，[image: image161.wmf]DN

DC

=

，[image: image162.wmf]DM

DM

=


[image: image163.wmf]MDN

MDN

D

@

D

\

，
[image: image164.wmf]MN

MN

=

\

而[image: image165.wmf]NB

MC

=

，
[image: image166.wmf]NC

MB

MN

+

=

\

………………3分
(2)由(1)题得：[image: image167.wmf]NC

MB

MN

+

=

\

，[image: image168.wmf]2

=

=

AC

AB


[image: image169.wmf]AMN

D

\

的周长[image: image170.wmf]AN

MN

AM

+

+

=


[image: image171.wmf]AN

NC

MB

AM

+

+

+

=


[image: image172.wmf]AC

AB

+

=


[image: image173.wmf]4

=

………………4分
(3)画出图形……………5分

关系：MN＝CN－BN ……………6分

(提示：将Rt△DBN绕点D顺时针旋转120o使DB与DC重合，则CM/＝BN，可证：△NDM≌△NDM/)

数学备课大师 http://www.eywedu.net/  今日用大师 明日做大师！

